1.9.
В сумке содержится 30 CD-дисков, из них 8 с программным обеспечением, остальные — игровые. Сколькими способами из них можно отобрать 6 дисков так, чтобы 4 из них были с программами и 2 — игровых?
1.10. На студенческой вечеринке присутствуют 14 девушек и 17 парней. Сколькими способами можно выбрать из них разнополую пару для танца?
1.11. Студенту необходимо сдать 5 экзаменов в течение 12 дней. Сколькими способами можно составить расписание экзаменов?
1.12. Сколько трехзначных чисел можно составить из цифр 1,2,3,4,5,6,7?
1.13. Сколько трехзначных чисел можно составить из цифр 5,7, 9, если цифры в числе не повторяются?
1.14. Сколькими способами можно составить четырехзначное число, все цифры которого различны?
1.15. В хоккейном клубе 8 нападающих, 5 защитников и 2 вратаря. Сколько различных вариантов команды может составить тренер, если на лед выходят вратарь, два защитника и тройка нападающих?
1.16. Десять участников марафонского забега разыгрывают одну золотую, одну серебряную и одну бронзовую медали. Сколькими способами эти награды могут быть распределены между спортсменами?
1.17. Имеется три различных кресла и пять рулонов обивочной ткани разных цветов. Сколькими способами можно осуществить обивку кресел?
1.18. Сколькими способами можно составить набор из 8 пирожных, если имеется 4 сорта пирожных?
1.19. В киоске продаются открытки 6 видов. Сколькими способами можно приобрести в нем: а) 4 открытки; б) 4 различные открытки?
1.20. Сколькими способами можно нанизать на нитку 4 зеленых, 5 синих и 6 красных бусинок?
1.21.
Сколько перестановок можно сделать из букв слов а) врач;     б) папа ?
1.22. В партии содержится 30 деталей, из них 8 дефектных. Сколькими способами из этой партии можно отобрать 6 деталей так, чтобы 4 из них были качественные и 2 дефектные?
1.23. Сколькими различными способами можно выбрать три лица на три различные должности из 10 кандидатов?
1.24. Сколькими различными способами могут разместиться на скамейке 5 человек?
1.25. Сколько различных перестановок букв можно сделать в словах «замок», «ротор», «топор», «колокол»?
1.26.
Замок на сейфе зашифрован кодом из 10 цифр (0,1,2,..., 9). Замок открывается при определенной комбинации. Хватит ли 10 дней, чтобы открыть сейф, если «рабочий день» продолжается 13 часов, а на набор одной цифры уходит полсекунды? Ответ обоснуйте.
1.27.
Вычислите 
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1.28. Найдите 
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1.29. Решите неравенство 
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2.7.
Из таблицы случайных чисел наудачу взято одно число. Событие А — выбранное число делится на 5, событие В — это число оканчивается нулём. Что означают события: 1) 
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2.8. Три стрелка стреляют по мишени. События: 
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 — падание в мишень первым стрелком; 
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 — попадание вторым стрелком; 
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 — попадание третьим стрелком. Составьте полную группу событий.
2.9. В коробке лежат по нескольку шаров одного размера, но разных цветов: белого, красного, синего. Событие 
[image: image12.wmf]j

K

 — взятый наудачу шар красного цвета; событие 
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— белого цвета; событие 
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 — синего цвета. Вынимают два шара подряд (
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 = 1,2 — порядковый номер вынутых шаров). Запишите следующие события: а) событие А — взятый наудачу второй шар оказался синего цвета; б) событие 
[image: image16.wmf]A

; в) событие В — оба шара красные? Составьте полную группу событий.
2.10.
По цели производится три выстрела. Даны события 
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 (i = 1,2,3) — попадание в цель при 
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-ом выстреле. Выразите через 
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следующие события: 1) ни одного попадания в цель; 2) одно попадание в цель; 3) два попадания в цель; 4) три попадания в цель; 5) хотя бы одно попадание в цель; 6) хотя бы один промах.
2.11.
Являются ли несовместными следующие события:
а)
опыт — подбрасывание монеты; события: А — появление герба, В — появление цифры;
б)
опыт — два выстрела по мишени; события: А — хотя бы одно попадание, В — хотя бы один промах.
2.12.
Являются ли равновозможными следующие события:
а)
опыт — подбрасывание монеты; события: А — появление герба, В — появление цифры;
б)
опыт — подбрасывание погнутой монеты; события: А — появление герба, В — появление цифры;
в)
опыт: выстрел по мишени; события: А — попадание, В — промах.
2.13.
Образуют ли полную группу событий следующие события:
а)
опыт — подбрасывание монеты; события: А — герб, В — цифра;
б)
опыт — подбрасывание двух монет; события: А — два герба, В — две цифры.
2.14. Подбрасывают игральный кубик. Обозначим события: А — выпадение 6 очков, В — выпадение 3 очков, С — выпадение чётного числа очков; D — выпадение числа очков, кратного трем. Каковы соотношения между этими событиями?
2.15. Пусть А, B, С — произвольные события. Что означают следующие события: 
[image: image21.wmf]BC

A

;   
[image: image22.wmf]ABC

;   
[image: image23.wmf]BC

A

+

;  
[image: image24.wmf]C

AB

C

B

A

BC

A

+

+

;  
[image: image25.wmf]BC

A

C

B

A

C

AB

ABC

+

+

+

+

?
2.16. Через произвольные события 
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 найдите выражения для следующих событий: а)
произошло только событие А; б)
произошли А и В, С не произошло; в)
произошли все три события; г)
произошло, по крайней мере, одно из этих событий; д)
произошло, по крайней мере, два события; е)
произошло одно и только одно событие; ж)
произошло два и только два события;
3.3. В партии из S изделий имеется Т нестандартных. Определите вероятность того, что среди выбранных наудачу s изделий нестандартными окажутся t изделий.

3.4. Из букв слова "ДИФФЕРЕНЦИАЛ" наугад выбирается буква. Какова вероятность того, что эта буква будет a) гласной; б) согласной;   в) буквой "ч"?
3.5. В команде участников студенческой олимпиады 4 девушки и 6 юношей. Разыгрываются 3 диплома первой степени. Какова вероятность того, что среди обладателей дипломов окажутся одна девушка и двое юношей?
3.6. На 5 одинаковых карточках написаны буквы К, М, О, С, Т. Эти карточки наудачу разложены в ряд. Какова вероятность того, что получится слово "ТОМСК"?
3.7. В ящике 4 голубых и 5 красных шаров. Из ящика наугад вынимают два шара. Найдите вероятность того, что эти шары разного цвета.
3.8. В офисе работают четыре женщины и трое мужчин. Среди них разыгрываются 4 билета на концерт юмористов. Какова вероятность того, что среди обладателей билетов окажутся две женщины и двое мужчин?
3.9.
В ящике 10 шаров, из которых 2 белых, 3 красных, 5 голубых. Наудачу извлечены 3 шара. Найдите вероятность того, что все три шара разного цвета.
3.10. На 5 одинаковых карточках написаны буквы Л, М, О, О, Т. Какова вероятность того, что, извлекая карточки, получим в порядке их выхода слово "МОЛОТ"?
3.11. Из партии, содержащей 10 изделий, среди которых 3 бракованных, наудачу извлекают 3 изделия. Найдите вероятность того, что в полученной выборке ровно одно изделие бракованное.
3.12. Из десяти билетов выигрышными являются два. Чему равна вероятность того, что среди взятых наудачу пяти билетов один выигрышный?
3.13. Куб, все грани которого окрашены, распилен на 1000 кубиков одинакового размера, которые затем тщательно перемешаны. Найдите вероятность того, что наудачу извлечённый кубик имеет окрашенных граней: а) одну;     б) две;     в) три.
3.14. В ящике 15 деталей, среди которых 10 окрашенных. Наудачу извлекают 3 детали. Найдите вероятность того, что извлеченные детали окажутся окрашенными.
3.15. Из букв составлено слово "АНАНАС". Буквы рассыпались. Найдите вероятность того, что, собрав буквы в произвольном порядке, снова получим это слово.
3.16. Наудачу выбрано натуральное число, не превосходящее 30. Какова вероятность того, что это число кратно 3?
3.17. В урне А красных и В голубых шаров, одинаковых по размеру и весу. Чему равна вероятность того, что наудачу извлеченный шар окажется голубым?
3.18. Наудачу выбрано число, не превосходящее 30. Какова вероятность того, что это число является делителем 30?
3.19. В урне В красных и А голубых шаров, одинаковых по размеру и весу. Из этой урны извлекают один шар и откладывают в сторону. Этот шар оказался красным. После этого из урны вынимают ещё один шар. Найдите вероятность того, что второй шар тоже красный.
3.20. Наудачу выбрано число, не превосходящее 50. Kакова вероятность того, что это число является простым?
3.21. Подбрасывают три игральных кубика, подсчитывается сумма выпавших очков. Что вероятнее ― получить в сумме 1) 9 или 10 очков? 11 или 12 очков?
4.3. После бури на участке между 40-м и 70-м километрами телефонной линии произошел обрыв провода. Какова вероятность того, что разрыв произошел между 45-м и 50-м километром линии? (Вероятность обрыва провода в любом месте считать одинаковой).
4.4. В круг радиуса 
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 наугад брошена точка. Найдите вероятность того, что эта точка окажется внутри вписанного в данный круг правильного треугольника.
4.5. Найдите вероятность того, что сумма двух случайно выбранных чисел из промежутка [-1; 1] больше нуля, а их произведение отрицательно.
4.6. Во время боевой учебы н-ская эскадрилья бомбардировщиков получила задание атаковать нефтебазу "противника". На территории нефтебазы, имеющей форму прямоугольника со сторонами 30 м. и 50 м, находятся четыре круглых нефтебака диаметром 10 м каждый. Найдите вероятность прямого поражения нефтебаков бомбой, попавшей на территорию нефтебазы, если попадание бомбы в любую точку этой базы равновероятно.
4.7. Два действительных числа х и у выбираются наудачу так, что сумма их квадратов меньше 100. Какова вероятность, что сумма квадратов этих чисел окажется больше 64?
4.8. Двое друзей условились встретиться между 13 и 14 часами. Пришедший первым ждёт второго в течение 20 минут, после чего уходит. Определите вероятность встречи друзей, если моменты их прихода в указанном промежутке времени равновозможны.
4.9.
Два парохода должны подойти к одному и тому же причалу. Время прихода обоих пароходов равновозможно в течение данных суток. Определите вероятность того, что одному из пароходов придется ожидать освобождения причала, если время стоянки первого парохода равно одному часу, а второго — двум часам.
4.10.
Наудачу взяты два положительных числа х и у, каждое из которых не превышает двух. Найдите вероятность того, что произведение х • у будет не больше единицы, а частное 
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 — не больше двух.
4.11.
В области G, ограниченной эллипсоидом 
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, наудачу зафиксирована точка. Какова вероятность того, что координаты (x;y;z) этой точки будут удовлетворять неравенству х2 + у2 + z2 < 4?
4.12.
В прямоугольник с вершинами А(-2;0), В(-2;9), М(4;9), N(4;0) брошена точка. Найдите вероятность того, что её координаты будут удовлетворять неравенствам О 
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4.13.  Область G ограничена окружностью 
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. Найдите вероятность попадания в область 
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4.14.  Наудачу взяты два положительных числа 
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 и 
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, каждое из которых не превышает единицы. Найдите вероятность того, что сумма х + у не превышает единицы, а произведение х • у не меньше 0,09.
5.4. Имеется колода карт (36 штук). Вынимаются наудачу две карты подряд. Какова вероятность того, что обе вынутые карты будут красной масти?
5.5. В двух урнах находятся шары, отличающиеся цветом, причем в первой урне 5 белых шаров, 11 черных и 8 красных, а во второй соответственно 10, 8, 6 шаров. Из обеих урн наудачу извлекается по одному шару. Какова вероятность того, что оба шара одного цвета?
5.6. Отдел технического контроля проверяет изделия стандартность. Вероятность того, что взятое изделие стандартное, равна 0,9. Найдите вероятность того, что из двух проверенных изделий только одно стандартное.
5.7. Предприятие даёт в среднем 25% продукции высшего сорта и 65% продукции первого сорта. Какова вероятность того, что случайно взятое изделие окажется первого или высшего сорта?
5.8. Каждое из четырех несовместных событий может произойти соответственно с вероятностями 0,014,  0,011,  0,009,  0,006. Найдите вероятность того, что в результате опыта произойдет хотя бы одно из этих событий.
5.9.
Стрелок производит один выстрел в мишень, состоящую из центрального круга и двух концентрических колец. Вероятность попадания в круг и кольца соответственно равны 0,35, 0,20, 0,15. Какова вероятность попадания в мишень?
5.10. Определите вероятность того, что наудачу взятое двузначное число окажется кратным либо 2, либо 9, либо тому и другому одновременно.
5.11. Найдите вероятность того, что при подбрасывании игрального кубика на верхней грани окажется чётное или кратное трём число.
5.12. На десяти карточках напечатаны цифры от 0 до 9. Определите вероятность того, что три наудачу взятые и поставленные в ряд карточки составят число 357.
5.13. Производится 4 выстрела по мишени с вероятностью попадания 0,2 при отдельном выстреле. Попадания в мишени при различных выстрелах предполагаются независимыми событиями. Какова вероятность попадания в цель ровно три раза?
5.14- Вероятности появления каждого из трёх независимы событий А, В, С соответственно равны 0,9, 0,8, 0,7. Найдите вероятность появления только одного из этих событий.
5.15. Слово "ЛОТОС", составленное из букв кубиков, рассыпано на отдельные буквы, которые затем перемешаны и сложены в коробке. Из коробки наугад извлекаются одна за другой три буквы. Найдите вероятность того, что при этом получится слово "СТО".
5.16. В ящике находятся 10 деталей, из которых 4 — первого типа и 6 — второго. Для сборки агрегата нужно сначала взять деталь первого типа, а затем второго. Какова вероятность того, что при выборке наугад детали будут взяты в нужной последовательности?
5.17. Вероятность того, что событие появится хотя бы один раз в трёх независимых испытаниях, равна 0,875. Найди вероятность появления события в одном испытании.
5.18. Студент знает ответы на 20 вопросов из 26. Предположим, что вопросы задаются последовательно один за другим. Найдите вероятность того, что три подряд заданных вопроса — счастливые.
5.19. В ящике находятся 10 деталей, из которых 5 — первого типа, 3 — второго и 2 — третьего. Какова вероятность того, что при выборе наугад первой будет взята деталь первого типа,  второй — второго, третьей — третьего типа?
5.20. Вероятность того, что при одном выстреле стрелок попадет в десятку, равна 0,6. Сколько выстрелов должен сделать стрелок, чтобы с вероятностью не менее 0,8 он попал в десятку хотя бы один раз?
5.21. Для сигнализации об аварии установлены два независимо работающих сигнализатора. Вероятность того, что при аварии сигнализатор сработает, равна 0,95 для первого сигнализатора и 0,9 — для второго. Найдите вероятность того, что при аварии сработает только один сигнализатор.
5.22. Два стрелка стреляют по мишени. Вероятности попадания в мишень при одном выстреле для первого стрелка равна 0,7 , а для второго — 0,8. Найдите вероятность, что при одном залпе в мишень попадет только один из стрелков.
5.23.
Вероятность одного попадания в цель при одном залпе из двух орудий равна 0,38. Найдите вероятность поражения цели при одном выстреле первым из орудий, если известно, что для второго орудия эта вероятность равна 0,8.
5.24. Устройство содержит два независимо работающих элемента. Вероятность отказа элементов соответственно равны 0,05 и 0,08. Найдите вероятность отказа устройства, если для этого достаточно, чтобы отказал хотя бы один элемент.
5.25. Радиолокационная станция ведет наблюдение за двумя объектами. За время наблюдения первый объект может быть потерян с вероятностью 
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 = 0,12, а второй — с вероятностью 
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 = 0,14. Найдите вероятность того, что за время наблюдения станцией не будет потерян хотя бы один объект.
5.26. По цели стреляют тремя ракетами. Вероятность поражения цели каждой ракетой равна 0,95. Найдите вероятность того, что после обстрела цель уцелеет.
5.27. Для разрушения моста достаточно попадания одной авиационной бомбы. Найдите вероятность того, что мост будет разрушен, если на него сбросить 4 бомбы, вероятности попадания которых соответственно равны 0,3, 0,4, 0,6, 0,7.
5.28. Три исследователя независимо один от другого производят измерения некоторой физической величины. Вероятность того, что первый исследователь допустит ошибку при считывании показаний прибора, равна 0,1. Для второго и третьего исследователей эта вероятность соответственно равна 0,15 и 0,2. Найдите вероятность того, что при однократном измерении хотя бы один из исследователей допустит ошибку.
5.29. Вероятность хотя бы одного попадания в цель при четырех выстрелах равна 0,9984. Найдите вероятность попадания в цель при одном выстреле.
6.4. Производится два выстрела по цели. Вероятность попадания при первом выстреле 0,2, при втором — 0,6. Вероятность разрушения цели при одном попадании 0,3, при двух — 0,9. Найдите вероятность того, что цель будет разрушена.
6.5. В пяти ящиках лежат одинаковые по размерам и весу шары. В двух ящиках (состава Hi) — по 6 голубых и 4 красных шара. В двух других ящиках (состава Н2) — по 8 голубых и 2 красных шара. В одном ящике (состава Нз) — 2 голубых и 8 красных шаров. Наудачу выбирается ящик и из него извлекается шар. Какова вероятность того, что извлеченный шар окажется голубым?
6.6. На фабрике, изготавливающей болты, первая машина производит 30%, вторая — 25%, третья — 45% всех изделий. Брак в их продукции составляет соответственно 2%, 1%, 3%. Найдите вероятность того, что случайно выбранный болт оказался стандартным.
6.7. Имеются две урны. В первой лежат т белых и п чёрных шаров, а во второй к белых и l чёрных шаров соответственно. Из первой урны во вторую перекладывают один шар. Какова вероятность после этого вынуть а)
белый шар из первой урны; б) белый шар из второй урны.
6.8. Партия электрических лампочек на 25% изготовлена первым заводом, на 35% — вторым, на 40% — третьим. Вероятности выпуска бракованных лампочек соответственно равны: 
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q

 = 0,01. Какова вероятность того, что наудачу взятая лампочка окажется бракованной?
6.9. В группе 21 студент, в том числе 5 отличников, 10 хорошо успевающих и 6 занимающихся слабо. На предстоящем экзамене отличники могут получить только отличные оценки. Хорошо успевающие студенты могут получить с равной вероятностью хорошие и отличные оценки. Слабо занимающиеся студенты могут получить с равной вероятностью хорошие, удовлетворительные и неудовлетворительные оценки. Для сдачи экзамена приглашается наугад один студент. Найдите вероятность того, что он получит хорошую или отличную оценку (событие А).
6.10. На сборку попадают детали с трёх автоматов. Известно, что первый автомат даёт 0,2% брака, второй — 0,3%, и третий — 0,4%. Найдите вероятность попадания на сборку бракованной детали, если с первого автомата поступило 500, со второго — 1000 и с третьего — 1500 деталей.
6.11. Рабочий обслуживает 3 станка, на которых обрабатываются однотипные детали. Вероятность брака для первого станка равна 0,01, для второго — 0,02, для третьего — 0,03. Обработанные детали складываются в один ящик. Производительность первого станка в два раза больше второго, а третьего станка в три раза меньше второго. Какова вероятность того, что наудачу взятая деталь окажется бракованной?
6.12. В урну, содержащую два шара, опущен белый шар, после чего из нее наугад извлечен один шар. Найдите вероятность того, что извлеченный шар окажется белым, если возможны все представления о первоначальном составе шаров (по цвету).
6.13. В первой урне содержатся 10 шаров, из них 8 белых, во второй урне 20 шаров, из них 4 белых. Из каждой извлекли по одному шару, а затем из этих двух наудачу взят один шар. Найдите вероятность того, что взят белый шар.
6.14. На фабрике изготовляются изделия определённого вида на трёх поточных линиях. На первой линий производятся 45% изделий, на второй 35%, на третьей — остальная продукции. Каждая из линий характеризуется соотношением со следующими процентами годности изделий: 98%, 96%, 94%. Определите вероятность того, что наугад взятое изделие, выпущенное предприятием, окажется бракованным.
6.15.
Из пяти винтовок, среди которых 3 снайперские и 2 обычные, наугад выбирается одна, и из неё производится выстрел. Найдите вероятность попадания, если вероятность попадания из снайперской винтовки 0,95, а из обычной 0,7.
7.1. Прибор может собираться из высококачественных деталей и из деталей обычного качества. Около 40% приборов собираются из высококачественных деталей. Если прибор собран из высококачественных деталей, его надежность (вероятность безотказной работы) за время t равна 0,95; если из деталей обычного качества — его надежность равна 0,7. Прибор испытывался в течение времени t и работал безотказно. Найдите вероятность того, что он собран из высококачественных деталей.
7.2. Два стрелка независимо один от другого стреляют одной мишени, делая каждый по одному выстрелу. Вероятность попадания в мишень для первого стрелка 0,8, для второго — 0,4. После стрельбы в мишени обнаружена одна пробоина. Предполагая, что два стрелка не могут попасть в одну и ту же точку, найдите вероятность того, что в мишень попал первый стрелок.
7.3. В монтажном цехе к устройству присоединяется электродвигатель. Электродвигатели поставляются тремя заводами-изготовителями. На складе имеются электродвигатели названных заводов соответственно в количестве 19, 6 и 11 шт., которые могут безотказно работать до конца гарантийного срока соответственно с вероятностями 0,85, 0,76 и 0,71. Рабочий берет случайно один двигатель и монтирует его к устройству. Найдите вероятность того, что смонтированный и работающий безотказно до конца гарантийного срока электродвигатель поставлен соответственно первым, вторым или третьим заводом-изготовителем.
7.4. На предприятии, изготавливающем болты, первая машина производит 30%, вторая — 25%, третья — 45% всех изделий. Брак в их продукции составляет соответственно 2%, 1%, 3%. Найдите вероятность того, что случайно выбранный дефектный болт произведен именно первой, именно второй, именно третьей машинами.
7.5.
Расследуются причины катастрофы космического корабля "Columbia", о которой можно высказать четыре предположения (гипотезы) 
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. По данным NASA Р(Н1) = 0,2,    Р(Н2) = 0,4,    Р(Н3) = 0,3,    Р(Н4)= 0,1. В ходе расследования обнаружено, что произошло нарушений теплоизоляции шаттла (событие А). Условные вероятности события А согласно той же статистике равны: Р{А\Н1) = 0,9, Р(А\Н2) = 0, Р(А|Н3) = 0,2, Р(А\Н4) = 0,3. Какая из гипотез наиболее вероятна при данных условиях?
7.6.
В группе из 10 студентов, пришедших на экзамен, 3 подготовленных отлично, 4 — хорошо, 2 — посредственно и 1 — плохо. В экзаменационных билетах имеется 20 вопросов. Отлично подготовленный студент может ответить на все 20 вопросов, хорошо подготовленный — на 16, посредственно —на 10, плохо — на 5. Вызванный наугад студент ответил на три произвольно заданных вопроса. Найдите вероятность того, что студент подготовлен а) отлично; б) плохо.
7.7. В специализированную больницу поступает в среднем 50% больных с заболеванием К, 30% — с заболеванием Л, 20% — с заболеванием М. Вероятность излечения болезни К равна 0,7, для болезней Л и М эти вероятности соответственно равны 0,8 и 0,9. Больной, поступивший в больницу, вылечился. Найдите вероятность того, что этот больной страдал заболеванием К.
7.8. В пирамиде 10 винтовок, из которых 4 — с оптическим прицелом. Вероятность того, что стрелок поразит мишень при выстреле из винтовки с оптическим прицелом, равна 0,95; для винтовки без оптического прицела эта вероятность равна 0,8. Стрелок поразил мишень из наудачу взятой винтовки. Что вероятнее: стрелок стрелял из винтовки с оптическим прицелом или без него?
7.9. Три стрелка произвели залп, причем две пули поразили мишень. Найти вероятность того, что третий стрелок поразил мишень, если вероятность попадания в мишень первым, вторым и третьим стрелками соответственно равна 0,6, 0,5 и 0,4.
7.10. На производстве было установлено, что 3% рабочих являются алкоголиками и показатели прогула в три раза выше, чем у остальных рабочих. Если случайно выбранный человек отсутствует на работе, какова вероятность того, что он алкоголик?
7.11. В ящике 3 белых и 7 черных шаров. Один шар вынули наудачу и отложили в сторону. Следующий наугад вынутый шар оказался белым. Какова вероятность того, что отложенный шар был белым?
8.7. Монету бросают 5 раз. Найти вероятность того, что герб выпадет: а) менее двух раз; б) не менее двух раз.
8.8. Вероятность появления некоторого события в каждом из 5 независимых опытов равна 0,7. Найдите вероятность появления этого события хотя бы два раза.
8.9.
Вероятность появления события А в каждом из 8 независимых испытаний равна 0,6. Найдите вероятность того, что событие А появится: а) не менее трех раз и не более шести раз; б) не менее трех раз; в) не более двух раз.
8.10. В урне 4 белых и 13 черных шаров. Опыт заключается в извлечении одного шара из урны с последующим его возвращением. Каково наивероятнейшее число появлений белого шара в 50 опытах?
8.11. Первая сотрудница пейджинговой компании записывает в данный промежуток времени 60 сообщений с вероятностью опечаток 5%, а вторая сотрудница за то же время 70 сообщений с вероятностью опечаток 4%. У какой из сотрудниц наивероятнейшее число качественных сообщений больше?
8.12. Вероятность появления некоторого события в отдельном испытании равна 0,75. Какова вероятность того, что при восьмикратном повторении испытания это событие появится менее пяти раз?
8.13. По мишени производится 6 независимых выстрелов. Вероятность попадания при каждом выстреле равна 0,7. Определите вероятность того, что будет: а) хотя бы одно попадание; б) только одно попадание; в) не более трех попаданий; г) не менее четырех попаданий; д) от двух до пяти попаданий.
8.14.
В результате многолетних наблюдений было установлено, что вероятность выпадения дождя 1 июня в некоторой местности равна 4/19. Каково наивероятнейшее число дождливых дней 1 июня для данной местности за ближайшие 100 лет?
8.15.
По имеющимся данным в среднем 90% числа производимых цехом изделий не имеют дефектов. Каково наивероятнейшее число изделий с дефектами окажется среди отобранных случайным образом: а) 19 образцов; б) 20 образцов изделий?
8.16. Вероятность попадания в цель при каждом выстреле из орудия равна 0,8. Сколько нужно произвести выстрелов, чтобы наивероятнейшее число попаданий было равно 20?
8.17. Применяемый метод лечения приводит к выздоровлению в 90% случаев. Какова вероятность того, что из 5 больных поправятся: а) 4 больных;   б) не менее 4 больных;   в) никто не поправится; г) менее двух больных; д) хотя бы один больной?
8.18. В семье пять детей. Найти вероятность того, что среди этих детей: а) два мальчика; б) не более двух мальчиков; в) более двух мальчиков; г) не менее двух и не более трёх мальчиков. Вероятность рождения мальчика принять равной 0,51.
8.19. Найдите вероятность того, что событие А наступит ровно 70 раз в 243 испытаниях, если вероятность появления этого события в каждом испытании равна 0,25.
8.20. Вероятность появления события в каждом из 100 независимых испытаний постоянна и равна 0,8. Найдите вероятность того, что событие появится: а) не менее 75 раз и не более 90 раз; б) не менее 75 раз; в) не более 74 раз.
8.21. Испытывается каждый из 15 элементов некоторого устройства. Вероятность того, что элемент выдержит испытание, равна 0,9. Найдите наивероятнейшее число элементов, которые выдержат испытание.
8.22. При стрельбе по мишени вероятность попадания при одном выстреле равна 0,7. При каком числе выстрелов наивероятнейшее число попаданий равно 16?
8.23. Вероятность того, что пара обуви, взятая наудачу из изготовленной партии, окажется высшего сорта, равна 0,4. Чему равна вероятность того, что среди 600 пар, поступивших на контроль, окажется от 228 до 252 пар обуви высшего сорта?
8.24. Устройство состоит из трёх независимо работающих элементов. Вероятность безотказной работы элементов (за время t) соответственно равна Р1 = 0,7, Р2 = 0,8, Р3 = 0,9. Найдите вероятности того, что за время t будут работать безотказно все элементы; б) два элемента; в) один элемент; г) ни одного элемента.
8.25.
Из двух орудий совершен залп по цели. Вероятность попадания в цель для первого орудия равна 0,8, для второго 0,9. Найдите вероятности следующих событий: а) два попадания в цель; б) одно попадание; в) ни одного попадания; г) не менее одного.
8.26. Станок-автомат штампует детали. Вероятность того, что изготовленная деталь окажется бракованной, равна 0,011. Найдите вероятность того, что среди 200 деталей окажется ровно 4 бракованных.
8.27. Завод отправил на базу 500 изделий. Вероятность повреждения изделия в пути равна 0,002. Найдите вероятность того, что в пути будет повреждено изделий: а) ровно три; б) менее трёх;  в) более трёх; г) хотя бы одно.
8.28. Вероятность выигрыша по одному лотерейному билету р = 0,01. Сколько нужно купить билетов, чтобы выиграть хотя бы по одному из них с вероятностью Р, не меньшей чем 0,95?
8.29. Среднее число заказов такси, поступающих на диспетчерский пункт в одну минуту, равно трем. Найдите вероятность того, что за 2 мин. поступит: а) 4 вызова; б) менее 4 вызовов; в) не менее 4 вызовов. (Принять е~6 ≈ 0,0025).
8.30. Вероятность рождения мальчика равна 0,51. Найдите вероятность того, что среди 100 новорожденных окажется 50 мальчиков.
8.31. Вероятность появления события А в каждом из 2100 независимых испытаний равна 0,7. Найдите вероятность того, что событие появится: а) не менее 1470 и не более 1500 раз; б) не менее 1470 раз; в) не более 1469 раз.
8.32. Вероятность рождения мальчика равна 0,515. Найдите наивероятнейшее число девочек из 600 новорожденных.
8.33. Из трёх орудий произведен залп по цели. Вероятность попадания в цель для первого орудия равна 0,8, для второго — 0,85, для третьего — 0,9. Найдите вероятности следующих событий: а) три попадания в цель; б) два попадания; в) одно попадание; г) ни одного попадания; д) хотя бы одно попадание.
8.34. Магазин получил 1000 стеклянных бутылок кетчупа. Вероятность того, что при перевозке бутылка окажется разбитой, равна 0,003. Найдите вероятность того, что магазин получит разбитых бутылок: а) ровно две; б) менее двух; в) более двух; г) хотя бы одну. (Принять е~~3 ≈ 0,04979).
8.35. Среднее число вызовов, поступающих на АТС в одну минуту, равно двум. Найдите вероятность того, что за 4 мин. поступило: а) три вызова; б) менее трёх вызовов; в) не менее трёх вызовов.
_1320916910.unknown

_1320920161.unknown

_1320941912.unknown

_1320942002.unknown

_1320942443.unknown

_1320942877.unknown

_1320942894.unknown

_1320942088.unknown

_1320941938.unknown

_1320920338.unknown

_1320922722.unknown

_1320924521.unknown

_1320941874.unknown

_1320922743.unknown

_1320922693.unknown

_1320920237.unknown

_1320920326.unknown

_1320920209.unknown

_1320919330.unknown

_1320919733.unknown

_1320919745.unknown

_1320919391.unknown

_1320916999.unknown

_1320917412.unknown

_1320916973.unknown

_1320915981.unknown

_1320916553.unknown

_1320916668.unknown

_1320916716.unknown

_1320916611.unknown

_1320916283.unknown

_1320916493.unknown

_1320916115.unknown

_1320780608.unknown

_1320915909.unknown

_1320915953.unknown

_1320915891.unknown

_1320780375.unknown

_1320780391.unknown

_1320780352.unknown

